

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 6 (132)
13 февраля 1947 г.
четверг

Цена 15 коп.

Устав сельскохозяйственной артели учит колхозников и ру- ководителей колхозов правильно строить свое хозяйство.

Строго блюсти Устав сельскохозяйственной артели

Отчетно-выборные собрания в колхозах

Сталинский устав сельскохозяйственной артели учит колхозников и руководителей колхозов правильно строить свое хозяйство. И там, где свято выполняются требования Устава сельскохозяйственной артели, там колхозное хозяйство неуклонно развивается.

К числу таких колхозов нашего аймака можно отнести колхозы: им. Чапаева, им. Калинин и др.

Но, наряду с передовыми мы имеем немало отстающих колхозов, как колхозы: им. Буденного, им. Ворошилова, им. Лазо, им. Орджоникидзе. В этих колхозах как система, грубо нарушаются уставные требования жизни артели.

Устав—это основной закон общественной жизни в деревне. И никому не дано право нарушать этот закон.

Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 г. „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах“ имеет огромное политическое значение для дальнейшего развития и укрепления колхозного строя—одной из экономических основ Советского государства.

Вредная практика нарушения Устава сельскохозяйственной артели противоречит идеям ленинизма, враждебна большевистской политике руководства колхозным строительством.

„Колхозы, как социалистическая форма организации хозяйства, могут показать чудеса хозяйственного строительства, если во главе их стоят действительно революционеры—большевики, коммунисты.“ (Сталин).

Слова вождя не уменьшают, а увеличивают наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшают, а увеличивают руководящую роль коммунистов в деле подема сельского хозяйства.

Это сталинское указание забили многие руководители колхозов, местные партийные и советские работники, вступив на путь нарушения Устава артели. Вот почему Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) считают необходимым ликвидировать вредную и чуждую ленинизму практику извращения политики партии и правительства—нарушение Устава сельскохозяйственной артели.

Задача сейчас состоит в том, чтобы быстро и правильно провести в жизнь все мероприятия, предусмотренные постановлением правительства и ЦК ВКП(б), и на основе Устава сельхозартели добиться новых побед в социалистическом земледелии.

Постановление правительства и ЦК ВКП(б) учит руководителей партийных, советских организаций и земельных органов—искусству большевистского руководства колхозами, марксистскому подходу к фактам, уменью видеть перспективу развития.

Колхозное крестьянство с огромным удовлетворением встретило этот исторический документ, являющийся новым свидетельством заботы о процветании колхозов и повышении зажиточной жизни миллионов колхозников и колхозниц.

Соблюдение Устава сельхозартели—важнейшее условие преобразования остальных колхозов в передовые.

Воспитание колхозников и колхозниц в духе Устава сельхозартели—важнейшая задача земельных органов, первичных партийных и советских организаций, руководителей колхозов и сельсоветов.

Повседневная борьба за строжайшее выполнение Устава сельхозартели, имеет огромное значение для успешного выполнения государственных планов развития сельского хозяйства.

Соблюдение сталинского Устава сельхозартели во всех колхозах обеспечит успешное выполнение всеми колхозами заданий партии и правительства обеспечить дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Этого можно добиться и этого мы должны добиться, во что бы то ни стало.

Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно—работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно и качественно обрабатывать землю. Беречь как зеницу ока колхозную собственность.

Колхозное крестьянство, ощущая повседневную заботу коммунистической партии, советского правительства и лично товарища Сталина все силы отдает для того, чтобы жизнь нашего народа была хорошей, чтобы все колхозники жили зажиточно и культурно.

Четвертый пятилетний план предусматривает дальнейшее развитие колхозного хозяйства, выполнение которого требует напряженной работы от всех колхозников и колхозниц. Все силы колхозного крестьянства необходимо направить на добросовестное выполнение четвертой сталинской пятилетки, на повышение урожайности на наших колхозных полях.

Важным и заключительным этапом в работе правлений и ревизионных комиссий колхозов является их отчет перед колхозниками на общих колхозных собраниях о своей хозяйственной деятельности колхоза за истекший 1946 хозяйственный год.

От своевременного и добросовестного проведения этих собраний в колхозах будет зависеть успех выполнения плана сельскохозяйственных работ в 1947 году.

Однако, с проведением отчетно-выборных собраний в ряде колхозов дело обстоит не благополучно. Так, на 7 февраля 1947 года еще не все колхозы закончили составление годовых отчетов, отсюда проведение отчетно-выборных собраний колхозов в сроки установленные СМ СССР и ЦК ВКП(б) явно подвоятся к срыву.

Скидки,—за счет „засухи“, как это привыкли говорить, правления колхозов по проведению отчетных собраний ожидать нельзя.

Результаты о проведенных собраниях показывают, что председатели колхозов и председатели ревизионных комиссий в своих отчетных докладах недостаточно освещают вопрос, по исполнению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), от 19 сентября 1946 года „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели“.

Так, например, в колхозе им. Чапаева, (председатель тов.

Бурдуковский Е. А.), в своем отчетном докладе ни слова не сказал о состоянии земельных документов, в то время, как запись в государственном акте не сходится с записями в колхозной земельной шнуровой книге и полностью нарушен севооборот, а так же не упомянул о выполнении плана комплекса агротехнических мероприятий за 1946 год и о намеченных агротехнических мероприятиях в 1947 году.

Хуже того, когда т. Бурдуковский в своем докладе не показал, как это ожидали члены колхоза, какая бригада, звено, отдельные колхозники и колхозницы были передовыми в истекшем 1946 году по производству сельскохозяйственных продуктов, отсюда явствует, что в колхозе не было развернутого социалистического соревнования. Партийная организация во главе с ее секретарем т. Помуревым Ф. С. стояла в стороне. Не возглавила социалистическое соревнование, не созданы звенья высокого урожая по зерновым, шургиинские по картофелю, не внедрена индивидуальная сделщина, не применялась на практике дополнительная оплата труда, а в конце года вместе с правлением колхоза и ревизионной комиссией не подведены итоги и не намечены практические мероприятия на 1947 сельскохозяйственный год.

Правлением колхоза не взята дебеторская задолженность с выбывших из колхоза лиц.

Председатель ревизионной комиссии т. Кочетов Н. П. ограничился перечислением по акту недостающего имущества, не определив при этом, стоимость и размеры убытка понесенные колхозом, не показал меры борьбы с расхитителями колхозного имущества.

Колхозники колхоза им. Чапаева подвергли большевистской критике правление колхоза, сменив состав ревизионной комиссии, и указали новому руководству пути для улучшения работы колхоза в соответствии с Уставом сельхозартели.

Понесенные убытки колхозом восстановить к первому марта 1947 года с винных лиц, так записали колхозники в своем постановлении.

Руководителям и колхозникам других колхозов, необходимо учесть недостатки по отчету колхоза им. Чапаева и недопустить их у себя.

Колхозники должны знать три основных задачи: правильная организация труда (звеньевая, индивидуальная сделщина), борьба со стихией в сельском хозяйстве (агротехника), беспощадная борьба с расхитителями и варварским отношением к колхозному имуществу.

Претворяя в жизнь эти указания партии и правительства колхозники могут гарантировать себя на зажиточную жизнь.

К. Ваняркин,
инженер по регулированию зем-
лепользования М. З. БМАССР.

Подготовка к смотру

С 20 февраля с. г. будет проходить аймачный смотр художественной самодеятельности. Поэтому всем заведующим изб-читален, клубов, секретарям комсомольских организаций, коллективам учителей, председателям колхозов и сельсоветов необходимо уделить серьезное внимание подготовке к смотру, так как художественная самодеятельность является одним из видов агитационно-массовой работы на селе.

Не плохо начали подготовку к смотру художественной самодеятельности в Горячинске, заведующий клубом т. Немеров С. В. в Гремячинске, заведующий клубом т. Красавин М. М. в Мостовке, заведующий клубом т. Мясив А. И. и в других. Но, в таких клубах как—Татауровский железнодорожный, заведующий т. Домбровский, Ключевский, заведующий т. Баландин работа по подготовке к смотру еще не начата.

Там где еще не начата подготовка, необходимо развернуть работу и дать лучших солистов, плясунов, музыкантов, чтецов и драматические кружки на аймачный смотр. Отличившимся на аймачном смотре будут выданы денежные премии и представлено право участвовать на республиканском смотре.

И. Николаев.

В честь дня выборов

9 февраля—в день выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР на Исток-Катакельском избирательном участке один из первых отдал свой голос за избранных народа Мануил Васильевич Овчинников со своей семьей.

Мануил Васильевич Овчинников, работая бригадиром рыболовецкой бригады колхоза им. Ленина ко дню выборов план рыбодобычи за январь и февраль выполнил на 105 процентов.

На избирательном участке

К началу выборов 9 февраля с. г. с четырех часов утра начали прибывать избиратели на Турунтаевский избирательный участок.

Сюда пришли молодые и старики, мужчины и женщины, девушки и юноши, в числе которых—члены колхоза имени Орджоникидзе семидесяти пяти летний старик Изосимов Матвей Романович, Захарий Константин Петрович. Участники Отечественной войны—Сумкин Дмитрий Дмитриевич, Сумкин Гавриил Иннокентьевич, Бухальцев Николай Дмитриевич. Из колхоза им. Ворошилова первым прибыл отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Афонасий Иванович Мальцев.

Матвей Романович опуская первым избирательный бюллетень сказал: „Отдаю свой голос за достойных сынов нашей Родины“.

М. Сенин.

Коневодство колхозов аймака

Внеочередное заседание Исполкома Прибайкальского аймака от 20 января 1947 года обсудило вопрос „О состоянии коневодства в колхозах аймака“.

Коневодство в колхозах аймака стоит на крайне неудовлетворительном, тревожном положении. План поголовья за 1946 год выполнен только на 87,7 проц. В среднем от 100 маток получено приплода 10 жеребят, хуже того, когда в целом по аймаку по сравнению с данными на первое января 1946 года — получилось резкое сокращение по коневодству т. е. на 18,3 проц.

Причиной невыполнения плана и резкое сокращение объясняется прежде всего, яловостью кобылиц, варварское отношение к коню, обезличка в уходе, содержании и кормлении, в чрезмерной эксплуатации. Наличие этих фактов установлено в ряде колхозов аймака.

Так, например, колхоз им. Лазо (председатель тов. Чумаков), допустил отход лошадей, выразившийся в 30 проц. В этом колхозе в результате безхозяйственного отношения, поездом зарезано 2 лошади, 1 утонула, а из полученного приплода в 1946 году — один пал от истощения, а один напоролся в зубах бороны, кроме того, 5 лошадей пало по разным причинам. В колхозе на сегодняшний день осталась 21 лошадь, вместе с молодым. Несмотря на большую потерю конского состава в колхозе все еще продолжают заниматься обезличкой, в результате получилось абортирование двух кобылиц.

Плохо обстоит дело в колхозе им. Чкалова, где отход поголовья выразился в 14 лошадей, что составляет 17,3 проц., задвинуто волками 3 лошади, остальные же пали от безот-

ветственного отношения. В 1946 г. колхоз имел 41 кобылицу, но не получил ни одного жеребенка, а хуже всего когда председатель тов. Бурдуковский Е. А. утверждает о невозможности закрепления лошадей за колхозниками. Результаты государственной проверки говорят за то, что руководство колхоза и партийная организация не занимаются вопросом сохранения лошадей. От истощения и травматических повреждений выявлено комплексно 18 лошадей из них: совершенно не пригодных к работе 12 лошадей, которые освобождены, но колхоз все еще продолжает работать и на этих лошадях.

Охраны для жеребых кобылиц нет и уже 5 абортаровало. С таким бездушным колхозником, как тов. Кочетов Н. С. правление колхоза продолжает мириться, он избил одну лошадь до смерти в 1946 году, а в 1947 году еще вывел из строя, продолжая свое гнусное дело по сегодняшний день. Пора партийной организации колхоза и правлению понять, что такое положение терпеть не может.

Не лучше обстоит дело в колхозах имени Калинина, «Путь социализма», имени Ворошилова и других. Также тяжелое положение ставит под угрозу весенний сев. Необходимо следственным органам усилить темпы своей работы и принимать самые решительные меры к виновным.

Конь — основа жизни и успеха колхозов. Задача партийных организаций, правлений колхозов и колхозников заботиться о коне восстановить былую славу в нашем аймаке.

Музафаров,

зав. АЖО.

О приусадебных участках рабочих, служащих и других не членов колхозов, проживающих в сельской местности

За последнее время в аймакский земельный отдел поступает много жалоб от трудящихся аймака на лишение их приусадебными участками колхозами.

В большинстве случаев жалобщики являются инвалиды, престарелые граждане и другие рабочие и служащие проживающие на территории колхозов нашего аймака, приусадебный участок, у которых является основным подсобным хозяйством.

Особенно много жалоб поступает от рабочих и служащих проживающих на территории колхозов: им. Сталина, им. Ленина, Горячинского сельсовета, „Первое мая“ Ильинского сельсовета, несмотря на то, что запасной приусадебный фонд этих колхозов составляет от 20 до 27 га.

Аймакский земельный отдел на основании постанов-

ления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 июля 1939 года „О приусадебных участках рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхозов, проживающих в сельской местности“ при наличии в колхозах аймака запасного приусадебного фонда, в целях полного использования приусадебных земель, рекомендует колхозам отводить приусадебные участки рабочим и служащим не членам колхозов, работающим на государственных предприятиях, железных дорогах и учреждениях проживающих в сельской местности — на территории колхозов, а так же сельским учителям, медицинским работникам, которые работают и проживают в сельской местности, инвалидам, пенсионерам, престарелым, не состоящим членами колхозов, не более 0,15 гекта-

ра на одну семью, включая площадь занятую постройками из свободного приусадебного фонда колхозов, с последующей записью в третий раздел колхозной земельной шнуровой книги.

Специалисты сельского хозяйства: агрономы, зооветеринарные работники, землеустроители, меллораторы и старшие механики МТС пользуются приусадебными участками на одну семью в размере, не более 0,25 гектара, включая площадь занятую постройками, по постановлению Совнаркома СССР от 2 ноября 1945 года, № 2804 и постановлению Совнаркома БМАССР от 7 декабря 1945 года, № 471 „О мерах по бытовому устройству агрономов, зоотехников, ветврачей, землеустроителей, меллораторов и старших механиков МТС“.

П. Битурин,

ст. землеустроитель АЗО.

САМООБЛОЖЕНИЕ

Самообложение сельского населения проводится в соответствии с постановлением СНК СССР от 11 сентября 1937 года сельскими советами. Для этого сельские советы проводят общие собрания граждан, в каждом населенном пункте, на котором слушается отчет сельского совета об использовании средств самообложения в текущем году.

Собрание устанавливает: ставки самообложения, сроки уплаты, освобождение от уплаты самообложения, цели на которые направлять собранные средства, причем ставки самообложения не должны превышать 20 руб. для колхозников, рабочих и служащих, 45 руб. для единоличных хозяйств не

имеющих полевого посева и рабочего скота, 75 руб. имеющих полевой посев и рабочий скот. Освобождать от уплаты самообложения только остро нуждающихся в этой льготе.

По постановлению Совета Министров БМАССР от 31 декабря 1945 г. и решению Аймакского комитета от 6 января 1947 года сроки уплаты самообложения рекомендуется установить в первом квартале.

Собранные средства могут быть направлены на ремонт и оборудование школ, фельдшерских пунктов. Это большое политическое мероприятие по инициативе руководителей Таракановского сельсовета, где проведены собрания граждан и начат сбор средств.

В Турунтаевском сельсовете, председатель т. Васильев и Ильинском председателем И. Икин, до сих пор не проведено ни одного собрания, не говоря уже о сборе средств.

Хуже того, т. Васильев на 1 января 1947 г. допустил 4 тысячи недоимки в таком крупном населенном пункте, как с. Карамек. За 1946 год собрано в этом селе всего 200 руб., имеется недоимка и за 1945 год.

Пора всем руководителям сельсоветов понять политическую важность самообложения, принять все меры по мобилизации средств, провести собрания и выписать платежные извещения.

АГИЛЬДИН.

Совет Министров БМАССР в своем постановлении от 13 декабря 1946 года отметил, что работы по луговодству прошли неудовлетворительно. Это привело к тому, что колхозы плохо подготовились к зимовке и обеспечили скот кормами всего лишь на 48 проц. Имелись все условия для того, чтобы обеспечить полностью скот сеном. Бурят-Монголия — родина герасимовского движения по луговодству, имеет сенокосы, где могут быть получены мировые рекордные урожаи сена. Для этого необходимо на лугах потрудиться. В каждом колхозе должны быть созданы герасимовские звенья по числу полеводческих бригад, в которые надо поставить лучших колхозников, знающих луговодство.

Необходимо аймакским организациям усилить работу по подготовке луговодов. Наряду с этим надо отстрелиться от того положения, что все работы по луговодству проводятся только весной. Работы по луговодству должны проводиться круглый год, и значительная часть работ должна проводиться в зимний период.

В зимнее время нужно не только составить план улучше-

ния лугов на год, но и можно провести многие работы.

Основной работой нужно считать заготовку удобрений и вывозку их на участки. С мест ближайших к сенокосным участкам вывозится навоз и укладывается в большие кучи правильной четырехугольной или круглой формы до 125 сантиметров в высоту. К концу зимы навоз в этих кучах разогревается, но только не сжигается, как это делается, зачастую в колхозах. Разогревание навоза производится различными способами:

Первый способ — кучи поливаются горячей водой.

Второй способ — в кучи закладывается негашеная известь большими кусками, известь поливается водой и закладывается сырым навозом.

Третий способ — применяется обычно при разогревании навоза в парниках. Посередине — вдоль всей навозной кучи копаются ямы, на дно ямы кладутся сухие дрова, эти дрова зажигаются; когда дрова обуглятся, угли и головни закрываются сырым навозом, навоз разогре-

ЗИМНЯЯ РАБОТА НА ЛУГАХ

П. ЗАСЫПКИН.

валяется не только около углей, но и постепенно разогревается по всей куче, при таком способе разогревания нельзя допускать полного сжигания навоза. Чтобы избежать этого, навоз должен иметь достаточно влаги, иначе сухой навоз загорит огнем.

В зимнее время необходимо заготовить золу. В золе содержится много калия и фосфора, которые нужны растениям, особенно, бобовым травам.

Звену луговодов необходимо выделить колхозника, который бы отвечал за сбор золы. Нужно оплачивать не только за сбор золы, но надо оплачивать колхозникам сдающим золу. При такой постановке дела в каждом колхозе можно собрать до 500 центнеров золы на каждые 100 возкозных дворов.

В зимнее время также необходимо производить сбор птичьего помета, собирать надо

не только на птицефермах, но и на колхозных дворах. Птичий помет внесенный на луга дает растениям полное питание азот, фосфор и калий.

Большие работы колхоз может произвести по подготовке к поливу. В течение зимы можно накапливать лед, устраивая для этого наледи. Количество воды может быть сильно увеличено, если об этом думать еще зимой. Герасимов В. А. на маленькой речке Жанке накапливал льда до полутора метров в толщину.

В летнее время наши речки в большинстве случаев пересыхают, полив приостанавливается в такое время, когда луговым растениям больше всего нужна влага.

Накапливая лед устройством наледи, мы сможем полностью провести полив лугов. В зимнее время колхоз может построить плотины.

На Бурят-Монгольской опытной станции животноводства в одну из зим были построены плотины, которые давали воды для полива 400 га сенокоса.

Из остальных работ в зимнее время на сенокосах можно производить очистку сенокосов от мелкого, среднего камня и вырубку кустарников. Камень вывозить и складывать около канав, камнями можно засыпать различные ямы, овраги, можно их также вывозить к речкам. Вырубка кустарников должна производиться с расчетом, чтобы эта работа была проделана весной, когда необходимо провести раскорчевку на сенокосах. Нельзя вырубать кустарники по окраине берегов рек, которые разливаются после летних дождей. В этом случае кустарник задерживает различный мусор, который ташит река в половодье. Из других работ на сенокосах можно проводить снегозадержание.

Проводя хорошую подготовку к работе на лугах и перечисленные выше работы в зимнее время, можно лучше выполнить весь комплекс агротехнических приемов на лугах, только в этом случае можно получить на лугах высокие урожаи.

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.